

okénko



*do života Držkovic, Karlovce,
Pálhance a Vávrovice*

prosinec 2021 | 50

Zpravodaj úřadu Městské části Vávrovice



Nové osvětlení na vánočním stromu u školy ve Vávrovičích.

Vánoční doba ve farnostech Jaktář a Kateřinky

Zpovídání před Vánoci v sobotu 18. 12. (zpovídají dva kněží)

Jaktář 14:00 – 14:50 h.

Kateřinky 15:00 – 15:50 h.

PŘEDVEČER NAROZENÍ PÁNĚ (Štědrý večer) 24. 12.

Jaktář 15:30 h. Vigilie Narození Páně (zvláště pro rodiny s dětmi)

Kateřinky 22:00 h. Mše sv. „v noci“

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ (Boží hod vánoční) 25. 12.

Jaktář 8:00 h. Mše sv. „za svítání“

Kateřinky 9:30 h. Mše sv. „ve dne“

SVÁTEK SVATÉ RODINY JEŽÍŠE, MARIE A JOSEFA 26. 12.

Jaktář 8:00 h., Kateřinky 9:30 h.

(s obnovou manželských slibů, předvečer svátku sv. Jana – svěcení vína)

PODĚKOVÁNÍ ZA UPLYNULÝ ROK 2021 (sv. Silvestra) 31. 12.

Jaktář 16:30 h., Kateřinky 18:00 h.

SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE 1. 1.

Kateřinky 9:30 h., Jaktář 16:30 h.

2. NEDĚLE PO NAROZENÍ PÁNĚ 2. 1.

Jaktář 8:00 h., Kateřinky 9:30 h.

SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ (Tři králů) 6. 1.

Jaktář 16:30 h., Kateřinky 18:00 h.

(svěcení vody, kadidla a křídly)

SVÁTEK KŘTU PÁNĚ 9. 1.

Jaktář 8:00 h., Kateřinky 9:15 h.

Možnost návštěvy betlémů v kostelích vždy po mších svatých nebo po domluvě.

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

konec kalendářního roku vybízí k hodnocením a přípravám plánu do roku nového. Ne jinak je tomu i na úřadě naší městské části. Spokojeni můžeme být s dokončenými investičními akcemi, které se v průběhu roku podařilo dotáhnout do zdárného konce. Opravili jsme prostory pohostinství v Sokolovně ve Vávrovicích, nový povrch má ulice Novosvětská, novou výstroj a výzbroj mají naši hasiči. Dokončena je rovněž silniční spojka u firmy Prestar, která uleví od tranzitní dopravy Karlovci a Palhanci.

Pro příští rok připravujeme opravu parkovací plochy za Sokolovnou a vybudování veřejného osvětlení na cyklostezce mezi Vávrovicemi a Palhancem.

Po dvou letech proběhlo setkání všech složek působících v naší městské části. Hodnocení bylo tentokrát méně veselé, protože řadu tradičních akcí zhatila pandemie. I tak jsem rád, že jsme mohli oslavit sté výročí SDH Palhanec a 115 let od založení SDH Držkovice. Podařilo se uspořádat posezení u vína s cimbálkou či společenský večer pro všechny generace.

I v příštím roce bychom chtěli činnost občanských sdružení podporovat, a proto jsme v rozpočtu na rok 2022 opět vyčlenili finance na dotace akcí pořádaných sdruženími, konkrétně ve výši 380.000 Kč.

Občanská sdružení zaznamenala dvě změny na postech předsedů. Klub důchodců nově povede paní Ludmila Grygarová, která střídá Zdeňku Konečnou. Klub rodičů



a přátel školy při ZŠ a MŠ Vávrovice nově povede Petra Víchová, která vystřídala po 16 letech Lucii Beckovou, jejíž tři děti již pokračují ve studiu na vyšších stupních škol.

Děkuji tímto oběma končícím předsedkyním za vedení obou klubů.

Poděkovat bych chtěl i řediteli naší malotřídky, všem jejím zaměstnancům i žákům za uspořádanou vánoční výstavu, která odstartovala letošní advent. Zahájení výstavy setkáním při rozsvěcení vánočního stromu, horký čaj či svařák, vystoupení dětí a závěrečný ohňostroj se v kulise padajících vloček musel líbit všem přítomným, stejně jako celá výstava v budově školy.

Přeji vám všem klidné Vánoce a do nového roku hlavně pevné zdraví.

Ministor *Kristka*
starosta

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

26. zasedání zastupitelstva se konalo 22. listopadu od 18 hodin za účasti sedmi zastupitelů, dva byli omluveni. Zastupitelé schválili zvýšení cen pronájmů Kulturního domu v zimních měsících z důvodu vyšších cen energií z 2.000 Kč na 2.500 Kč, dále pak pronájem sálu Sokolovny pro výděleční akce z 1.100 Kč na 1.500 Kč opět v zimním ob-

dobí. Navýšila se i cena pronájmu místnosti pro masáže v Domě služeb z původních 200 na 250 Kč.

Zastupitelé dále schválili pravomoc starosty uzavírat dohody o provedení práce pro rok 2022, vzali na vědomí došlé písemnosti adresované zastupitelstvu a schválili zprávu o činnosti od posledního zasedání.

NOVÝ ASFALT NA ULICI NOVOSVĚTSKÉ

Asfaltový povrch ulice Novosvětské byl dlouhodobě ve špatném stavu, jeho oprava se stále odkládala z důvodu předpokládaného budování nové kanalizace. Tato se však z důvodu vysokých nákladů stále odkládá, a proto došlo k opravě povrchu od bytovek až po křižovatku s ulicí K Celnici.

Oprava celého úseku vyšla na 970 tis. Kč, polovinu těchto nákladů financovala naše městská část, druhá polovina byla hrazena z rozpočtu Statutárního města Opava. Opravu provedly Technické služby Opava ve spolupráci s firmou Silnice Morava.



TAŠKY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Pro zájemce jsou stále k dispozici barevné tašky na tříděný odpad. Můžete si je vyzvednout na poště v úředních hodinách.

OMEZENÍ PROVOZU ÚŘADU MČ

Upozorňujeme, že Úřad MČ Vávrovice bude od 20. 12. 2021 do 2. 1. 2022 uzavřen. V případě potřeby nás kontaktujte telefonicky.

UPOZORNĚNÍ – POŠTA

Upozorňujeme, že ve dnech 30. – 31. 12. 2021 bude pošta ve Vávrovicích uzavřena.

ZPROVOZNĚNÍ SPOJKY U PRESTARU

Nová silnice spojující ulici Vávrovickou skrze průmyslovou zónu se silnicí I/57 je od začátku prosince v provozu. Ulice Obecní je nyní slepá a obyvatelům této části Vávrovic tak již nejezdí pod okny žádná tranzitní doprava.

Původní plán zprovoznění byl až v polovině prosince, výstavba se tak stihla o něco dříve. Náklady na stavbu, která je součástí výstavby severního obchvatu



Opavy, vyšly na 27 mil. Kč, přičemž 14,5 mil. Kč bylo hrazeno z rozpočtu Moravskoslezského kraje a zbývající část pak z rozpočtu Statutárního města Opavy.

Stavba je nyní v dočasném užívání a její kolaudace by měla proběhnout na jaře. Jakmile kolaudace proběhne, požádáme o změnu dopravního značení tak, aby byl Karlovec

a Palhanec uzavřen pro tranzitní dopravu nad 12 tun. Spolu s novým omezením pro nákladní dopravu bude zrušeno omezení rychlosti na 30 km/h.

V příštím roce tak již těžká vozidla s řepou, ale i ta do mlýna či firem na ulici Vávrovické budou jezdit pouze po nové spojkce.

Statutární město Opava připravuje investiční akci „Vávrovice - splašková kanalizace“. V rámci této akce bude v následujících měsících probíhat příprava projektové dokumentace tak, aby mohlo být v roce 2023 vydáno stavební povolení. Termín realizace této finančně velmi náročné akce ještě není stanoven. Plánovaná kanalizace bude napojena výtlačkem na stávající kanalizaci na Palhanci, čistička u Sokolovny bude zrušena. Součástí dokumentace bude i vypracování studie kanalizace pro Držkovice.

S ohledem na postup výstavby, kdy bude prováděno pro napojení jednotlivých nemovitostí vysazování odbočkových T-kusů z gravitačních stok, je nutné v rámci projektové dokumentace řešit i umístění kanalizačních přípojek.

Kanalizační přípojka v dimenzi DN 150 bude vedena od kanalizačních stok kolmo k hranicím soukromých pozemků vlastníků nemovitostí. V rámci stavby bude ukončena kontrolní šachtou DN 300 (DN 400), umístěnou cca 1,5 m za hranicí soukromého pozemku (oplocením). Následná část kanalizační přípojky od kontrolní šachty po napojení na domovní odpad bude provedena v režii jednotlivých vlastníků nemovitostí. Stávající žumpy, resp. septiky, budou potom vyřazeny z provozu.

Hloubka uložení potrubí je závislá na hloubce výstupu z domu a hloubce uložení příslušné kanalizační stoky, dále sklonu potrubí, jeho délce (průměrná hloubka uložení činí cca 0,8 - 1,5 m). Kontrolní šachta bude sloužit pouze k revizi a nebude v ní zadržován odpad, bude opatřena vodotěsným poklopem. Z ní bude potrubí vedeno do kanalizačního řadu v ulici.

Součástí stavby veřejné kanalizace budou kanalizační řady a část přípojky ke kontrolní šachtě (včetně). Část přípojky od kontrolní šachty po stávající odpad bude investicí každého majitele objektu.

U nemovitostí, které mají stávající vývod situován tak, že nelze provést dopojení do gravitační kanalizace za dodržení minimálního spádu potrubí (cca 2 ‰), budou osazeny na soukromých pozemcích domovní čerpací jímky. Následně bude provedena montáž výtlačného potrubí PEHD 40 až do veřejné kanalizační stoky, kde bude zpravidla zaústěno do plastové šachty z důvodů možnosti čištění. V těchto případech bude investice vlastníka nemovitosti pouze dopojení domovní čerpací jímky na stávající odpad potrubím PVC KG DN 150. Napojení čerpací jímky bude provedeno na domovní rozvod nízkého napětí prostřednictvím nově osazeného rozvaděče.

Stávající žumpy, septiky či jiná zařízení budou po vybudování nové kanalizace vyřazena z provozu. Napojení na stávající domovní odpad musí být provedeno před ústím potrubí do žump a septiků, aby bylo zamezeno pronikání dešťových a balastních vod do nového potrubí splaškové kanalizace. Stávající kanalizace bude sloužit pouze jako dešťová.

Aby mohlo být zahrnuto vysazení kanalizační přípojky pro Vaši nemovitost do projektové dokumentace, je nutné provést v předstihu předběžný průzkum a návrh technického řešení pro její umístění vůči stávajícím domovním odpadům.

Na základě výše uvedených informací žádáme občany Vávrovic o součinnost při

návrhu polohopisného a výškopisného umístění jednotlivých kanalizačních přípojek. O návštěvě projektanta v jednotlivých ulicích budete v dostatečném předstihu informovat.

Projektant bude provádět v rámci dokumentace pro územní rozhodnutí projednání směro-

vého a výškového umístění veřejné části všech kanalizačních přípojek s vlastníky napojovaných objektů s vazbou na ostatní přípočky inženýrských sítí včetně písemného souhlasu vlastníka s umístěním šachtice na soukromém pozemku, potvrzený podpisem na situačním výkresu kanalizační přípojky.

VÁNOČNÍ POZDRAV

Milí občané Vávrovic,

opět využívám příležitosti pozdravit vás a popřát požehnaný a krásný zbytek adventní doby a milostiplné a radostné vánoční svátky. Aby toto přání nebylo příliš stručné a formální, připojím několik slov k zamyšlení.

Rok opět utekl jako voda. Jsou před námi nádherné svátky Božího narození. Přesto všude kolem nás vládne stále dosti stísněná atmosféra. Z mnoha rozhovorů je patrné, že velká část naší společnosti se cítí rozhořčena přetrvávající situací. Nejde jen o státní restriktce nebo nevyhnutelné zdražování, ale také o frustraci z toho, že epidemie po roce neskončila. Může to mít formu až určitého pocitu zrady ze strany Pána Boha. Proč už není lépe? Proč ještě lidé umírají? Proč nebudou letošní Vánoce už „normální“? Myslím, že každého z nás mohou podobné myšlenky napadnout. Jak si na ně odpovědět?

Přes všechny stále trvající problémy musíme vidět jednu věc: Situace se zlepšuje. Lidská imunita je už odolnější vůči viru. Vir už nezabíjí tolik lidí. Máme již účinnější medicínské prostředky v boji proti němu. Nesmíme ve všeobecné „blbě náladě“ přehlédnout tato zásadní zlepšení.

Je tu totiž ještě jedna stránka celé záležitosti: Bůh neusiluje na prvním místě o zachování zdra-

ví člověka, ale o to, aby byl zachráněn. Lidské zdraví má svou nesmírnou hodnotu, stejně jako celý lidský život. Není ale samo o sobě cílem. Smrt je nevyhnutelná a je již přirozenou součástí běhu světa. V tomto čase přípravy na Vánoce si opět připomínáme, že Bůh Otec posílá svého Syna, aby moc smrti zlomil. Ne však v tom smyslu, že zde nemoc, utrpení a smrt nebude. Ale tím, že vše toto negativní se stane pouhým prostředkem, který statečným snášením vede k věčnému životu.

To nám přineslo betlémské dítě, které bere na sebe celou tíhu lidského života od početí až do jeho smrti. A toto jedinečné děťátko nám ukazuje cestu, jak jít za ním, a dává nám sílu tu cestu zvládnout. Když tedy letos opět slavíme jeho narození, nechme se jím potěšit a vést, abychom došli k pravému cíli lidského života, čímž není nesmrtelnost v tomto světě, ale nesmrtelnost u Boha v jeho království.

Požehnané a nádherné svátky vánoční přeji vám všem touto psanou formou, ale budu moc rád, když vám budu moci popřát osobně i po vánočních mších sv. v našem jaktařském farním kostele, na které vás ze srdce zvu.

P. Marek Večerek, duchovní správce farnosti Jaktař a nemocniční kaplan

Při pohledu zpět za končícím rokem je možné říct, že jen organizace samotného vzdělávání je v dnešní době čím dál tím náročnější, natož pak naplňování jeho stěžejních cílů. A to se děje paradoxně v době, kdy do školství plyne po dlouhém čase poměrně dostatečné množství finančních prostředků. Po pár měsících opětovně prezenční-tedy pravidelné školní docházky, dochází u dětí k propastným rozdílům v individuálních výsledcích, v postoji ke vzdělávání jako takovému, k ne-žádoucí hodnotové orientaci. Tomu ještě často „nahrává“ dnešní virtuální prostředí plné negativních a nenávistných komentářů, které tyto rozdíly ještě více posilují.

Ještě více než kdy jindy tak malotřídky získávají navrch výhodou méně početných kolektivů, bližšími kontakty s žáky i jejich rodiči, dostatečným časovým individuálním přístupem. S narůstajícími problémy se tak snadněji vyrovnáváme, můžeme rychleji reagovat a poskytovat zpětnou vazbu, pomoc, nápravu.

A snad i z těchto důvodů jsme „došli“ až téměř k závěru roku 2021 v běžné prezenční podobě, bez nutného přerušování a přesouvání výuky do neosobní virtuální platformy.

Podarilo se nám tak dokončit realizaci projektu „Technologie přibližují poznání“, kterým jsme se technologicky důkladně připravili na budoucí digitalizaci školství i společnosti. Vedle klasických pevných PC stanic dnes žáci pracují s notebooky, tablety, interaktivními tabulemi. Škola v tomto projektu čerpala OP VVV celkem 569.208 Kč.

Za úspěch považujeme také realizaci odloženého projektu zaměřeného na ožívání lidových tradic Na křídlech andělů, který za vydatné pomo-

ci Úřadu městské části a aktivní podpoře Klubu rodičů a přátel školy, byl v této dlouholeté tradici ve srovnání nejzdařilejší. Děkujeme tímto

všem návštěvníkům za podporu, kterou škole vyjádřili nejen svou návštěvou, ale také zakoupením drobného dárku nebo příspěvím do pokladničky s dobrovolným příspěvkem.

Do nového roku vstupujeme s ambiciózním plánem oslavit významné výročí školy a to rovných 100 let od výstavby školní budovy. Za tuto dobu jí prošla spousta generací nejen místních obyvatel, pro které bychom rádi připravili různé vzpomínkové aktivity. Proto se chystáme toto výročí oslavit formou FESTIVALU, který umožní vybrat si z široké škály tu akci, která příslušnou generaci zaujme nejvíce. Zároveň bychom tímto rádi oslovili všechny, kteří mají chuť s námi na přípravě oslav spolupracovat, aby nás co nejdříve kontaktovali. Ať už jde o nejrůznější dokumentaci (fotografie, vysvědčení, školní práce) nebo vlastní vzpomínky a zážitky.

Zároveň s přípravou Festivalu k oslavám školního výročí zahájíme realizaci čerpání dalších získaných prostředků z OP VVV tentokrát v projektu „Na cestě“ ve výši 434.274 Kč.

Nezbývá nám, než pevně věřit, že s novým rokem přijdou i nové síly, příležitosti a takové podmínky, které nás v běžném životě budou co nejméně omezovat. To a hodně zdraví, pohodové prožití Vánočních svátků, pokud možno v kruhu nejbližších, přejeme vám všem. A těšíme na osobní setkávání v novém „jubilejním“ roce.





**TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA**
1.-16. Ledna 2022
Každá koruna
pomáhá

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Vážení a milí obyvatelé Karlovce, Palhanice, Vávrovic a Držkovic, zdravíme Vás z Charity Opava.

Vaše obec se každoročně na začátku roku připojuje ke krásné akci, která se již stala tradicí, totiž k Tříkrálové sbírce.

Při minulé sbírce jsme museli upustit od tradičního koledování po domácnostech. Přesto byla štědrost Vás dárců a vstřícnost mnoha dobrovolníků, kteří nám pomohli sbírku zorganizovat netradičním způsobem, skutečně obdivuhodná. Sbíрка tak opět mohla pomoci tisícům potřebných lidí.

Díky tomuto Vašemu příspěví jsme mohli v Charitě Opava z vykoledovaných darů v tomto roce podpořit naše terénní služby, mezi něž patří charitní ošetrovatelská služba, charitní pečovatelská služba a mobilní hospic Pokojný přístav. Všechny tři služby pomáhají seniorům a vážně nemocným lidem v domácím prostředí. Vzhledem k nižšímu výnosu sbírky jsme sice nemohli pořídit plánovaný osobní automobil na CNG, ale mohli jsme dokončit přestavbu sociálně terapeutické dílny Radost. Získali jsme hezčí, větší, účelněji vybavené prostory, které už začaly sloužit více než čtyřiceti dospělým lidem s mentálním znevýhodněním z celého Opavska.

Dary z následující sbírky máme v plánu využít na pomoc seniorům a vážně nemocným pacientům, o které se naše terénní služby starají v jejich domácím

prostředí. Péče o vážně nemocné je pro rodiny často také finančně náročnou záležitostí - rádi bychom pro ně pořídili zdravotnický, ochranný a hygienický materiál nad rámec úhrad zdravotních pojišťoven. Naším záměrem je také pomoc mentálně znevýhodněným klientům chráněného bydlení. Rádi bychom vykoledované peníze použili na finanční spoluúčast schváleného investičního projektu, jehož cílem je vybudování a vybavení nových bezbariérových bytů pro tyto klienty.

TKS 2022 se bude konat v termínu od 1. do 16. ledna 2022.

Jsme rádi, že se koledníci z Vaší obce rozhodli do následující sbírky opět zapojit. Připravujeme se na různé možnosti průběhu sbírky podle aktuální situace v lednu.

Zatím máme v plánu vydat se, alespoň v omezené míře, na koledu po obci v sobotu 8. ledna, případně v neděli 9. ledna. Opět bude možné přispět také do statických pokladniček v obchodě u paní Osadníkové nebo na poště Partner u paní Foltýnové.

Další možností je přispět na tříkrálový sbírkový účet: 66008822/0800, VS pro Charitu Opava 777988012.

Více informací na www.charitaopava.cz.

Již nyní vám děkujeme za Vaši štědrost, přejeme pokojné Vánoce a do nového roku mnoho naděje, Božího požehnání a všechno dobré.

*Za Charitu Opava Marie Hanušová,
koordinátorka TKS 2022*



QR Platba

ŠACHOVÝ TURNAJ

Až na konci října došlo konečně k vyhlášení šachového turnaje Hospody U Lávky za období 2019/2020, který byl z důvodu mimořádných opatření dohrán až nyní. Poháry za vedení obce předal pan Vladimír Stoniš.

Z našich občanů se na 2. místě umístil Vladimír Míček. Turnaj vyhrál Milan Král a 3. místo obsadil doc. PhDr. Kamil Janiš, CSc.



Od října probíhá další ročník turnaje, který by měl být vyhodnocen v polovině března příštího roku.

REFLEXOLOGIE
KRYSTALOTERAPIE
REIKI
VÝKLAD KARET
NUMEROLOGIE

ODPOVEDNÁ OSOBA
Lenka Kuková

tel.:
+420 607 600 202
+420 607 921 630

email:
ulenymezlnami@gamil.com

facebook:
Výklad Karet ULeny

IČO:
09959050

uleny.cz



OTEVÍRACÍ DOBA
dle dohody

Z DIÁŘŮ ZASTUPITELŮ

- Montáž tří věšáků v Sokolovně ve Vávrovicích, plánování výmalby v sále.
- Schůzky ohledně úklidu na silnicích a chodnících při výstavbě obchvatu.
- Pravidelné schůzky týkající se stížností a nedodělků na spojení u Prestaru.
- Oslovení občanských sdružení s informací o žádostech o dotace na rok 2022.
- Společenský večer, který by měl opět nastartovat společenské aktivity v městské části.
- Setkání se zástupci občanských sdružení.
- Kontrola a doplnění vánočního osvětlení v městské části.
- Zakoupení nového čerpadla Heron pro potřeby JSDH Vávrovice a nových vlajek na stožáry před úřad.

JUBILANTI

LEDEN

Magrla Petr (50 let)
Bartošíková Tereza (50 let)
Pchálková Lenka (55 let)
Kolarczykova Zita (60 let)
Dastigová Jarmila (70 let)
Gebauer Vladimír (91 let)

ÚNOR

Kanioková Monika (55 let)
Štalzerová Pavla (60 let)
Kremer Josef (60 let)
Blaščíková Světlana (60 let)
Kejlová Naděžda (70 let)
Kříšik Štěpán (70 let)
Matoušů Zdeněk (75 let)

Složilová Jaroslava (75 let)

Chráška Pavel (75 let)

Šimek Zdeněk (80 let)

Pompová Věra (85 let)

BŘEZEN

Slaninová Simona (50 let)

Schoppiková Anna (50 let)

Bartusek Marek (50 let)

Klapetková Milada (50 let)

Černín Vítězslav (55 let)

Bracková Šárka (55 let)

Benešová Milena (60 let)

Filipiová Šárka (60 let)

Cibulková Ludmila (60 let)

Blaščík Jaromír (65 let)

Hruška Jan (65 let)

Nováková Miroslava (65 let)

Kiršnerová Zdena (70 let)

Tesařová Eva (70 let)

Vašínský Vladimír (70 let)

Kreiselová Olga (75 let)

Prusková Marta (80 let)

Karchňáková Anna (80 let)

Valentová Milena (85 let)

Stoniš Eduard (85 let)

Rubešová Alena (85 let)

Ficková Drahomíra (98 let)

Blahopřejeme!

V případě, že si nepřejete být uvedeni v Okénku mezi jubilanty, kontaktujte úřad městské části.



Okénko do života Držkovic, Karlovce, Palhance a Vávrovic –
zpravodaj Úřadu Městské části Opava-Vávrovice, Jantarová 288/18, 747 73 Vávrovice.

E-mail: vavrovice@opava-city.cz, **internet:** vavrovice.opava-city.cz.

Úřední hodiny: všední dny 8 – 9 hod., každé pondělí 15 – 18 hod. **Telefonické kontakty:**
553 793 065 – úřad, 604 229 418 – Romana Foltýnová (ekonomka), 604 229 419 – Jiří Koreník (místostarosta), 604 229 420 – Miroslav Kořístka (starosta). Neprošlo jazykovou úpravou, za vydání odpovídá Miroslav Kořístka. Za zveřejněné články a jejich obsah odpovídají podepsaní autoři.